

猫耳洞历险记

□滁州市琅琊路小学六（6）班 杨翊帆

假期里，我邀请村里的小康和大朱到爸爸口中常说的猫耳洞去历一次险。

我们三人一拍即合，带上家犬、火把、手电和“打猫棒”，兴冲冲地向猫耳洞进发。大约过了半个小时，我们就到达了猫耳洞。洞口很大，直径约莫5~6米，四周杂草丛生，洞内漆黑一片，深不见底。

不入虎穴，焉得虎子？我说：“既然咱们都来了，就该一条道走到黑。”一开始，我们让家犬走在前头。可是，慢慢的，洞里越来越窄，光线越来越暗，家犬也不愿意带路了。没办法，为了给自己壮胆，我们只能打开手电，手牵手、哼着歌、拖着家犬往里走。“哎哟！”小康摔了一跤，吓得我们立刻收住了脚步，原来越往里走，地面越显得湿滑。可能是被我们的声音惊到了，只听得头顶传出了拍打翅膀的声音。抬头一看，只见成群的蝙蝠在头顶上四处盘旋。家犬受到惊吓，挣脱了绳子跑了出去。一时间，我们一个个吓得哭爹喊娘，心想：

“这下完了，我们要成为蝙蝠的大餐了。”大朱说：“蝙蝠怕火，快点火把！”我们迅速点燃了手中的火把，一边挥舞着，一边攥紧了手中的“打猫棒”，准备迎战蝙蝠来袭。见到火光飞溅，蝙蝠都一窝蜂地朝洞口飞了出去，我们也开始撤退。

很快，我们又来到洞外，提着自己手中的“打猫棒”，互相打量着对方，一副副灰头土脸的样子，我们都不好意思地笑了起来。这可真是一次令人胆战心惊的猫耳洞惊险之旅啊！

指导老师 王萍

半塔半日游

□天长市第二小学二（7）班 许浩

星期天下午，天阴沉沉的。气温虽较低，可并没有减少我们出行的热情！单老师带我们来了一场说走就走的旅行——半塔半日游。

一路上，风轻轻地吹过树上的黄叶。不知不觉，车开到了半塔革命烈士纪念馆。我们直接来到新四军保卫战旧址。接着，单老师带领着我们，去了刘少奇当年在皖东的一个房间。我大声地说：“啊！刘少奇爷爷有那么多勋章！那一枚枚勋章都是刘少奇爷爷用拼搏战斗换来的。”

我们参观完纪念馆，又跟着单老师来到了半塔池杉林。一排排杉木整齐地立着，像威武的战士！地面上落满了杉木树叶，我踩在上面发出簌簌声，软绵绵的。不远处汽车马达的轰鸣声引起了我们的注意。走近一看：原来是好多辆车在场地进行越野比赛。车手们高超的技术让我们大为赞叹。

天色渐晚，我们无奈地踏上返回的路程。临行前大家都依依不舍地望着眼前的一切。我们期待着下一次再约半塔。

指导老师 单传荣

玩雪记

□合肥市南园小学三（4）班 李若溪

一天早上，我还没出被窝呢，奶奶就跑过来对我说：“你个小懒虫，外面下雪了，还不起床！”

“真的？”我半信半疑地问。“真的，我还能骗你吗？”奶奶的语气似乎很肯定。我赶紧穿好衣服拉开窗帘一看，哇，车上、屋顶上都是白茫茫的，真的下雪了。奶奶还真没骗我。我闪电般地吃完了早饭，拉着老爸的衣袖让他下楼陪我玩雪。

我们刚来到楼下，就有一阵刺骨的寒风扑面而来，我和老爸冻得直打哆嗦，但这依然减少不了我对雪的喜爱。我们来到一辆停在路边的车旁，我在车前盖上抓了一大把雪就要往老爸的帽子里扔，幸亏他跑得快，躲过了这一劫，不然他的帽子早就变成“雪篓”啦！我就像扫雪工人一样，把车上雪最多的地方用手“扫”得一干二净。

我玩得正欢，突然又来了一阵风，我心想：“冬妹妹呀冬妹妹，你就不能让我多玩一会儿吗？你只要吹一口气，老爸就要带我回家呀！”果不其然，老爸拉着我的手就要回去。趁老爸不注意，我赶紧抓了一大把雪准备带回家。

回到家后，老妈给我拿了一个密封袋，让我把雪装进去。我玩了一会儿，又偷偷用彩笔给它染了个色。哈哈，白雪变成绿雪啦！

童年

□合肥市少儿艺术学校当涂路校区五（5）班 朱子宸

在茫茫书海中，总有一两本好书能为我们指点迷津，走出困境。今天我来给大家推荐一本高尔基的作品《童年》。

《童年》讲述了主角阿廖沙悲惨但又充满阳光的童年。阿廖沙是一位九岁男孩，他的父亲早逝，他只能跟着他的母亲来到了外祖父家，外祖父性格粗暴，开始便不喜欢阿廖沙，一次，阿廖沙因为想要学习怎样染色，便在表哥的怂恿下染了桌布的一角，外祖父看到后，便抄起大皮带，把阿廖沙打了个半死不活，几天都没能爬起床。

但他的外祖母却十分爱他，在他们分家后，外祖母对外祖父铁公鸡与占小便宜的行为毫不在意，每天坚持挣钱养活阿廖沙。

在这样的环境里，阿廖沙依旧阳光、自信、快乐地生活了下去，他在放学后便捡各种小废品卖钱用来补贴家用，在这样的环境下，阿廖沙再也无法忍受外祖父永无止境的毒打了，他没有懦弱下去，而是选择了反抗。

一次，母亲又一次受到外祖父的殴打，痛苦的叫声一下接一下，阿廖沙听到这声音，又恨又难受，他进行了反抗。此后外祖父大大减少了殴打他的次数，阿廖沙胜利了。

在这本书中，高尔基明确写到阿廖沙就是自己的投影，与他们的困难相比，我们的困难又算什么呢？他们都能努力面对，我们怎么不行呢？

指导老师 陈璐

记一次游戏

□桐城市实验小学西校四（5）班 曹浩然

张博雅约我和同学们去西郊公园玩，午饭过后，我就让妈妈送我去。到了公园我直奔草坪，同学们都在等我了。

“今天玩什么？”我喘着气问。“木头人，今天加个新玩法，好不好？”机灵鬼张博雅神秘地说。“快说，快说，怎么玩？”大家都兴奋起来。“谁胜利了，就可以说出一个愿望，大家要帮他实现。”“OK！”大家举起手一致通过。

金恒耀同学画好了起点线和终点线，游戏开始了。尹昕当号令人，他背朝我们，大声唱道：

“一二三木头人……”一声令下，我们便朝终点跑去。我一边拿眼瞟着他，一边向前跑。忽然他转过头，我连忙收回腿，双手合十抱在胸前，咬紧嘴唇，瞪大眼睛，一动不动，犹如一尊石像。这可是最保险的姿势，我心里可得意了。同学们也都定住了，像冻住了似的。哈哈，我前面的同学，后腿悬在空中。这姿势够酷，也够悬！“轰隆”一声，他如我所料倒下了，同时也轰倒了几位同学，他们都回到了起点。“……我们都是木头人。”陆续又有几位同学回到了起点。

我和张博雅不相上下，快到终点了。“一二三木头人。”我们又定住了。忽然，一个球朝我飞来，我向左一躲。唉！前功尽弃！第一局张博雅胜了，她笑着说：“曹浩然，你借给我《山海经》好吗？”我只得点了点头。接着，我当号令人，看到他们一个个回起点，我心里可高兴了。在最后一局，我也胜利了，我大声地说：“下个周末，西郊公园不见不散。”

夕阳西斜，伴着落日的余晖，我们恋恋不舍地回家了。

指导老师 潘泽芬